



# “双飞家庭” 18年来一起吃过两次年夜饭

## 新春走基层

■新重庆-重庆日报记者 黄乔

“爸爸妈妈，今年你们能回来陪我吃年夜饭吗？”  
“今年可能也不行哟，但除夕我们可以视频过年。”  
……

1月23日下午，在重庆航空航前协作室里，37岁的许航和妻子杨翌，正在给女儿打视频电话。挂断电话，两人商量给小孩买什么礼物后便分开了。  
许航是航空安全员，当天下午执行15:30起飞的CZ2007(重庆—阿克苏)航班；杨翌是乘务长，执行16:55起飞的CZ2045(重庆—珠海)航班。

两人默契地点头微笑，许航上了工作车，杨翌则转身回到协作室，与同事一起做航前准备。  
许航和杨翌这样的夫妻，在民航业内被称为“双飞家庭”，他俩从业18年来，只在了一起吃过2次年夜饭。

### 聚少离多 一起吃过2次年夜饭

许航和杨翌是大学同学，两人在学校相识相恋。2008年参加飞行工作，至今已第18个年头。  
大多数时间，他们辗转在各个航班之间，少有相聚的时刻。每年春运是民航人最繁忙的时候，排班加密，基本上就在航班上或是飞航班的路上。“印象最深刻的一次过年，还是2017年的春节。”杨翌说，恰巧两人都休息，可以好好过个团圆年。

“那时候我们还在南航广州基地，早早地就去花市买了鲜花装饰家里，在一起忙活做饭，吃年夜饭时和远在重庆的父母孩子打了视频电话。”回忆起当时的场景，杨翌脸上露出幸福的笑容。  
“还有一次就是前年除夕，中午两人在家里匆匆吃了几口饭，下午都有执飞。”对杨翌而言，这也算得上是非常难得的团圆饭了。  
大多数时候，许航和杨翌的除夕夜，都是在航班上和旅客一起度过。“在万米高空辞旧迎新，其实也是十分特别的经历。”杨翌说。

## “大春晚季” 文创产品市集走进南岸

本报讯(新重庆-重庆日报记者 刘翰书)1月25日，中央广播电视总台2025乙巳蛇年“大春晚季”文创产品市集来到南岸区，开展系列节目展演，开放非遗集市，让人们提前感受春晚年味。

继央视春晚重庆分会场主舞台落地弹子石广场的消息宣布不久，春晚预热活动也同步走进南岸。作为我国春节成功申遗后的首个央视春晚，非遗主题氛围也进一步融入了“大春晚季”文创产品市集重庆站活动中。

25日下午的活动现场，《龙腾盛世》鼓舞表演率先登场，演员优美的舞姿伴随着气势磅礴的鼓点声，为观众带来美轮美奂的感受。

### 备战春运 把千万旅客安全送回家

据民航局预测，今年民航春运旅客运输量预计将突破9000万人次，有望再创历史新高。重庆航空计划增加航班900余班次，日均执行航班137班次。

“今年我们也没办法一起团年了，但都习惯了，我们就是‘摆渡人’，送千万旅客安全回家，也是一种幸福。”杨翌说。  
在航空安全员队伍中，重庆航空拥有2名国家级航空安保教员，许航就是其中之一。

航空安全员最主要的职责是守护客舱安全，要能够处置特情、灵活应变，预判潜在风险，且每次执行航班前后都要进行彻底的清舱工作，重点检查有没有危险品、外来物品等。

许航介绍，航空安全员对体力的要求很高，每年都要开展体能训练和相应的考核，考核内容包括3000米长跑、引体向上、30秒25KG杠铃快挺、25米快速折返跑、60秒仰卧收腹举腿等多个项目，他基本上都可以拿满分。

身为乘务长的杨翌则更注重提升服务技能。“春运期间客流量比较大，我们会更加关注无陪儿童、老人孕妇、轮椅旅客等特殊群体。”为此，杨翌也不断提高工作技能，比如与旅客沟通的话术、如何照顾婴幼儿等等。

每年除夕的时候，乘务组还会开展主题航班活动，用喜庆的装饰布置客舱，通过有奖竞猜等方式与旅客互动，营造过年的氛围。

### 最大遗憾 害怕错过孩子成长时光

2014年，许航和杨翌的女儿出生，4年后，儿子出生。  
这些年来，夫妻俩忙于飞行，一双儿女平日主要由家里老人照顾。

“我们最忙的时候就是春运，寒暑假很少能够陪伴孩子，平时的家长会很少能参加。”杨翌说，孩子的成长时光一旦错过了就无法重来，所以夫妻俩只要一人在家，一定会陪伴两个孩子玩耍。工作时，无论飞完到家再晚，第二天都会早起送孩子们上学。

“说没有遗憾是假的，但每次把旅客安全送达目的地后，他们对我们说‘辛苦了’，就很开心和满足，特别有成就感。”杨翌笑着说。

## 以花为媒送祝福

# 川渝同启10万枝蜡梅赠送活动

■新重庆-重庆日报记者 朱婷

蜡梅飘香，花式宠粉！近日，“蜡梅香飘巴蜀大地，川渝携手邀你过新年”活动启动，10万枝蜡梅出现在重庆江北国际机场、解放碑、成都东郊记忆等地标性景点，不少市民和游客开心地收到了蜡梅花束。

作为活动的承办方之一，重庆日报新重庆客户端在解放碑现场送出500枝蜡梅花，给市民和游客送上冬日祝福。

### “经过你们报道，更多人看到了我的故事”

1月23日上午，渝北区加州花园，雷婆婆的咖啡店里，伴随着咖啡的香气，温暖与惬意弥漫小店。

70岁开手冲咖啡与精酿小馆，雷婆婆的故事经由重庆日报新重庆客户端报道后，各地游客都来到店里打卡，雷婆婆的“朋友圈”扩大了，但心态更年轻了。

收到包装精巧的蜡梅花束，雷婆婆感动地说：“花香自苦寒，就像人生，

要想收获，需不断努力、克服困难。”渝北区宝圣大道，脑瘫小伙冀思源接过蜡梅花束，开心得直摇头：“经过你们报道，更多人看到了我的故事。”经由重庆日报新重庆客户端报道后，冀思源“火”了，采访邀约不断。

过去一年，出书、开网店，用挣到的钱资助了3位小朋友——在人生路上，他正一步步绽放属于自己的华彩。

### “感谢这缕馨香，感谢倾听我们的声音”

去年9月，重庆日报新重庆客户端上线“人民来信”融媒交互应用平台，重庆日报推出“人民来信”重点栏目，充分发挥党媒优势、聚合各方力量，让“马上就办、真抓实干”优良作风发扬光大，全面辅助领导干部“走出门”，主动迎接“送上门的群众工作”，摸清群众愿望和诉求，着力把矛盾化解在源头，更好为群众服务。不少读者十分关注和支持，很多建议得到了推动和落实。

此前，向女士通过“人民来信”留言，希望相关单位重视推进小区适老化改造。经过重庆日报新重庆客户端

反映后，得到相关部门回复。向女士惊喜地看到，身边更多小区开始加装电梯、整治“蜘蛛网”管线……23日，当蜡梅花束送到向女士手里，她点赞道：“花很香，心很暖。感谢你们的推动，助力民生难题的解决！”

“感谢这一缕馨香，感谢重庆日报新重庆客户端对我们市民读者的重视，愿意倾听我们的声音，帮我们奔走。我会继续关注公共事务，反馈更多声音。”手捧蜡梅花束，重庆日报忠实读者熊先生高兴地拍照留念。

### 花香满溢，“花式”礼物送到心坎上

1月22日，重庆日报新重庆客户端在解放碑向多位市民和游客送出专属于冬日的花香。游客王女士说：“重庆太宠粉了，下次还来。”令外地游客更爱不释手的，还有伴随蜡梅一同赠送的巴蜀旅游线路推介宣传品。

在江北国际机场，手捧蜡梅的“归家游子”说：“下了飞机一进航站楼，远远就闻到了花香，闻到了家乡的味道！这是我作为重庆人最怀念的味道！”花香满溢在手上，这份“花式”礼

物也送到了游子的心坎上。  
在成都东郊记忆，领到蜡梅花束的游客不忘打卡拍照，定格这份浪漫时刻。

……  
“蜡梅香飘巴蜀大地，川渝携手邀你过新年”活动持续进行中。除了蜡梅，还有更多心意和礼物将为游客市民一一奉上。依托重庆北站、西站，“站小青”青年志愿者将向重庆游客送上全民阅读图书，让花香书香一起萦绕山城；来自消防、外卖配送、医疗、环卫以及公交、出租车和滴滴司机等行业的劳动代表，也会陆续收到礼物，包括蜡梅、图书和香水。

在持续推广巴蜀文化旅游走廊品牌形象的大背景下，巴渝两地主办单位希望以蜡梅为媒，让全国各地游客探索川渝，爱上川渝，感受川渝独特的生态文化魅力。



精彩视频 扫一扫 就看到



▲1月23日，万州区恒合土家族乡自办“村晚”迎新春，村民正在表演舞狮。 通讯员 黄建桦 摄/视觉重庆

▼1月21日，巴南区西流沱小镇非遗集市，志愿者为市民写“福”字。 记者 张锦辉 摄/视觉重庆



▲1月24日，渝中区十八梯传统风貌区，灯笼灯饰将十八梯老街装点得流光溢彩。 记者 尹诗语 摄/视觉重庆



▲1月21日，綦江区东溪古镇开展喜迎新春民俗活动，面塑艺人正在控制作品。 特约摄影 陈星宇/视觉重庆

## 强冷空气影响重庆 春节天气晴雨相间

本报讯(新重庆-重庆日报记者 朱婷)这两天，重庆阴雨来袭，不少人感觉又冷了一些。冷空气又来了？阴雨天会持续到春节吗？1月24日，记者采访了重庆市气象台首席预报员李强。

李强介绍，24日，强冷空气已经开

始影响重庆，目前，我市东北部偏北地区已经受到冷空气影响。强冷空气从24日夜间开始逐渐影响重庆大部地区，预计会持续到26日，大部地区平均降温幅度在5—7℃，局部地区降温幅度在8—10℃。

27日，重庆大部分地区天气以晴

好为主，白天在户外，市民会感受到明显的阳光，最高温度在13—15℃。

春节期间，我市晴雨相间，中期将有一次雨雪天气过程。

春节前期(除夕至初二白天)，大部地区以多云天气为主，坝坝河谷地区早上有雾，气温—3—16℃；春节中期(初

二夜间至初四)，受北方弱冷空气影响，各地转为阴雨天气，大部地区有间断小雨或零星小雨，中东部海拔800米以上地区有雨夹雪或小到中雪，部分路段将出现道路结冰，气温—2—13℃；春节后期(初五至初七)，各地以阴天到多云天气为主，气温—2—16℃。

## 持续推出文旅消费新场景、新业态、新模式、新玩法 广安100余项特色文旅活动庆新春

1月22日，“大漠长歌——敦煌石窟艺术特展”在广安市博物馆开展；23日，“千年渠江恋·广安不夜城”开街运营；24日，被誉为“广安版洪崖洞”的武胜沿口古镇正式迎客；25日，“璀璨星河街·点亮宽城”开街点亮广安城市新地标……最近几天，广安文旅项目频频上“新”，多个网红打卡地盛装亮相。

抢抓春节游客出行和群众消费旺季，广安市围绕“春节到广安·欢乐过大年”文旅主题活动，持续推出文旅消费新场景、新业态、新模式、新玩法，策划100余项特色文旅活动庆新春，推动广安冬季旅游热起来、旺起来，吸引更多外地游客到广安品文脉之韵、观山水之绝、赏美食之味、享待客之道，感受小平家乡的别样精彩。

位于广安主城区渠江畔的“广安不夜城”，从1月20日开始，每天接待游客超4万人次。该项目把传统文化与地方人文相结合，把历史风物与科技魅力

相结合，打造既结合当下热度又具备长生命周期的作品，真正让宋代渠江两岸商贸闹市与繁华图景灵动起来。

“广安不夜城”长达800米的宋韵商街中，7个风格迥异的舞台精彩纷呈轮番上演，18处美陈景点步之所及景随而变，25个节目涵盖歌、舞、说、唱、武等类型好戏连连，数百种国内外美食琳琅满目纵享舌尖盛宴……人们往来其间，仿佛置身宋代繁华市井之中，令人目不暇接。

位于嘉陵江畔的沿口古镇，集千年古镇、码头古镇、民族古镇、美食古镇、龙舟古镇、神秘古镇众多“IP”于一身，浩瀚嘉陵、千年文脉、古镇乡愁、民风民俗在这里尽情展现。漫步古镇，两旁建筑错落有致，雕梁画栋间，花鸟鱼虫、人物故事栩栩如生，勾勒出一幅古朴而典雅的画卷。青石小路，蜿蜒



广安不夜城 曲折，夕阳西下，一盏盏灯笼点亮夜晚，热闹之中深藏着静谧，时光仿佛倒流回千年之前。 作为广安城市新地标，广安宽城

里巧妙融合游船观光、灯光演艺、特色美食、休闲娱乐等多种业态，让市民走进来、留下来、记得住，品味生活乐趣。“这里真的太美了，四周的环境宁静而优雅。”游客黄思琴乘船夜游西溪河，她沉浸式感受泛舟河面、诗酒会客、醉酒簪花的无限乐趣。

除了打卡地频频上“新”盛装亮相，春节期间，广安各景区也推出丰富多彩的文旅活动，营造喜庆、祥和的新年氛围。例如，邓小平故里旅游区开展猜灯谜、福娃送福等活动；华蓥山旅游区举办“欢乐冰雪季·奇趣华蓥山”系列活动，并可近距离观看网红大熊猫；前锋区欢喜坪旅游度假区推出云端滑雪、高山荡秋千、云顶大风车等特色活动；岳池农家生态文化旅游区推出“灵蛇献瑞·喜迎丰年”新年游园活动；邻水县五华山旅游区开展春节庙

会活动。

除了景区有“耍头”，广安街头、商圈、广场、公园、居民小区也有“看头”，文艺汇演精彩纷呈，为市民持续端出“文化大餐”。正月初一当天，“我秀我酷·才艺贺春”2025春节文艺展演将在全市各地轮番上演。广安主城区将开展以“龙腾寰宇·狮舞新春”为主题的舞龙舞狮展演，其他县(市、区)同步组织高跷、车灯、秧歌、连响、国潮汉服秀等队伍开展民俗、非遗巡游展演，营造全民同乐的节日氛围。

值得一提的是，春节期间，广安将以暖心服务迎客、留客，增强旅游吸引力和竞争力，温馨推出发放文旅消费大礼包、景区门票免费送、增加公共停车位供给、交通违章柔性执法、旅游消费投诉提速办等“十条”暖心宠客服务措施，充分彰显广安城市温度，让游客在广安游得安心、玩得开心、感到暖心。

王林 夏俊林 图片由广安市融媒体中心提供